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Opava, 5. března 2019 
 

Prevenci špatných známek z matematiky mládeži nově 

nabízí Slezská univerzita v Opavě: Matematickou 
pohotovost 
 

Mít se kam obrátit s akutním problémem nově není ode dneška jen výsadou oblasti 

zdravotnictví. Pro žáky a studenty základních a středních škol opavského okresu 

zřídila Slezská univerzita v Opavě Matematickou pohotovost. Pilotně v ní budou 

dvakrát týdně v odpoledních hodinách poskytovat první pomoc s královnou vědních 

disciplín studenti jejího Matematického ústavu. Služba bude pro všechny zájemce 

zdarma. 
 
OPAVA – Matematika je v současném školství v popředí témat. Skloňuje se zejména 
v souvislosti s povinnými testy, úrovní přijímacích zkoušek na střední školy, povinnou maturitou. 
Současně je tato “královna věd“ pro mnoho žáků strašákem. Její obliba strmě klesá se 
vzrůstajícím školním věkem dětí. Ještě v páté třídě baví nejvíce právě matematika více než třetinu 
dětí. V deváté třídě ji jako nejoblíbenější předmět označuje již pouhých 7% žáků (zdroj: Tutor).  
Na středních školách pak už matematika drží pozici nejméně úspěšného předmětu v maturitních 
testech; u loňských maturit z ní propadlo 22,3% studentů (zdroj: Cermat).  
 
Ke změnám obliby a postojů k matematice očividně dochází v souvislosti se vzrůstající náročností 
učiva, přičemž u matematiky platí, že pochopení jedné látky je základní podmínkou pro 
porozumění následujícímu učivu. V praxi většina rodičů zná nárazovou situaci, kdy dítě ve škole 
látku při výkladu úplně nepochopí, nebo si neumí poradit s domácím úkolem. Právě zde chce být 
Matematická pohotovost kompetentním kamarádem, který pomůže s akutním problémem. 
Místem, kde se zájemci dostane individuální a konkrétní pomoci. Žák či středoškolák se může od 
začátku března až do konce školního roku bez obav či studu zastavit kterékoli úterý či čtvrtek od 
14.00 do 18.00 hodin v prostorách BrainFitness na Beethovenově ulici v Opavě, které 
Matematický ústav Slezské univerzity provozuje. Zcela individuálně se mu zde bude nápovědou i 
radou věnovat zvlášť k této pomoci určený student označený odznakem Matematické pohotovosti. 
 
Duchovní otec projektu David Slosarczyk z Matematického ústavu Slezské univerzity v Opavě 
k tomu říká: „Matematika umí být i hravou, zábavnou, vzrušující, inspirující a motivující 

společnicí a přítelkyní. Je škoda ji takovou nepoznat pro pár zbytečných špatných známek, kterým 

by se dalo včasnou pomocí předejít. A právě toto chceme naší Matematickou pohotovostí 

dokázat.“ 
 
Projekt osobně podpořil i rektor Slezské univerzity v Opavě Pavel Tuleja, který tuto aktivitu navíc 
označil za „krok správným směrem“ v rámci tzv. třetí role univerzity, kterou je vedle vzdělávání a 
výzkumu i služba společnosti. Pokud se tato služba osvědčí a bude o ni zájem, bude Slezská 
univerzita uvažovat o rozšíření „ordinačních hodin“ pohotovosti či i její rozšíření na další oblasti. 
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O Slezské univerzitě v Opavě 
Slezská univerzita v Opavě vznikla po listopadu 1989 nejprve jako dvě fakulty Masarykovy 
univerzity v Brně, následně Zákonem České národní rady z 9. července 1991 pak z těchto dvou 
fakult vznikla Slezská univerzita se sídlem v Opavě. Tato veřejná vysoká škola má v současné 
době čtyři součásti: Filozoficko-přírodovědeckou fakultu v Opavě, Obchodně podnikatelskou 
fakultu v Karviné, Fakultu veřejných politik v Opavě a Matematický ústav v Opavě. Přestože 
Slezská univerzita v Opavě patří se svými necelými 5 000 studenty mezi menší české vysoké 
školy, nabízí pro akademický rok 2019/2020 možnosti studia v celkem 121 akreditovaných 
studijních programech a oborech v českém jazyce všech forem a typů, z nichž 17 je možné 
realizovat na doktorském stupni studia, a 13 v anglickém jazyce. Univerzita také nabízí 91 kurzů 
v rámci celoživotního vzdělávání, z toho 75 kurzů v rámci Univerzity třetího věku.  
Slezská univerzita v Opavě je členem European University Association, udržuje kontakty s řadou 
zahraničních univerzit a intenzivně spolupracuje s nejbližšími vysokými školami zejména v 
polském Slezsku. Současným rektorem je doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D., který byl v lednu 2019 
jmenován prezidentem ČR Milošem Zemanem a 1. března 2019 se ujal svého druhého funkčního 
období. 
 


